
  
 

  
 إستصلاح أراضىانًبدة:    نًحبصيمانشؼبت: ا   انفشقت: انشابؼت    :الأساظٗقسى      

 انضيٍ : سبػخبٌ                                    2013/ 2012الأٔل نهؼبو انجبيؼٗ صم انذساسٗ إيخحبٌ انف
       

 الإجــــــــــــــــــــــــــــــابة
 
 (درجت 55 )السؤال الأول

********* 

 
dS m)( يتم حساب: التوصيل الكهربى للتربة بالديسيسيمنز / متر  5) 

-1
 .51من خلال قسمة تركيز الكاتيونات بالملليمول شحنة / لتر( /  (

mg L)تركيز الأملاح الذائبة فى مياه الرى بالمليجرام / لتر 
-1

dS m)تر من خلال حاصل ضرب التوصيل الكهربى للتربة بالديسيسيمنز / م (
-1

)  *640. 

 من خلال: (Adj SAR)تناسب إدمصاص الصوديوم المعدل 

Adj SAR = SAR (1 +PI) 

  = SAR [ (1+(8.4-pHc) ] 

SAR =               Na  mmole L
-1

                              

Ca +Mg mmole L
-1

 

 PHc = p Alk + p (Ca+Mg) + (pK2 – pKc) 

 تم السالب للتركيزات التى بالمعادلة من الجدول المرفقويتم إستخراج اللوغاري
RSC= (CO3 كربونات الصوديوم المتبقية:

2-
 +HCO3

-
) – (Ca

2+
 + Mg

2+
)  

    ×  100مقياس تناسب المغنسيوم= 
1-

Mg mmole L 
             Ca + Mg mmole L

-1   
 المياه  تبعاً لنظام كاليفورنيا وتحدد نوعيتها.يتم تقييم 

 

ديسيسيًُض/و. أٔجذ َسبت ْزا انًحصٕل كُسبت يئٕيت يٍ  11يحصٕل يب يضسٔع فٗ أسض حٕصيهٓب انكٓشبٗ ( 2)

ٔانحذ  5.2انًحصٕل انًخٕقغ فٗ حبنت ػذو ٔجٕد إجٓبد يهحٗ إرا ػهًج أٌ انًؼذل الإَخفبظٗ يغ انًهٕحت يسبٖٔ 

 ديسيسيًُض/و. 7.7انًهحٗ يسبٖٔ 

yr = 100 - b (ECe -   a ) 

yr = 100 - 5.2 (11 -   7.7 ) 

yr = 100 - 5.2 (3.3 ) 

yr = 100 - 17.16 

 yr = 82.84 % 

 

 

 درجت( 55السؤال الثانً: )

 تخير الإجابت الصحيحت مما بين الأقىاس: -5

4dSmحٕصيهٓب انكٓشبٗ < )  بـ تتميز الأراضً الملحيت غير الصىديت -1
-1

انُسبت انًئٕيةت  – 5.5سقى حًٕظخٓب <  – 

 كم يبسبق صحيح(. -% 15ببدل < نهصٕديٕو انًخ

4dSm) حٕصيهٓب انكٓشبٗ <  بـتتميز الأراضً الصىديت غير الملحيت  -2
-1

انُسبت انًئٕيةت  – 5.5سقى حًٕظخٓب >  – 

 كم يبسبق غيش صحيح(. - %15نهصٕديٕو انًخببدل < 

إَخفةةبض يؼةةذل  -ٖ) حقهيةةم إيخصةةبن انُبةةبث نهًةةبح يةةٍ انًحةةي  انجةةزس النبنناث الآثننار السيسننيت للملىلننت  لننًمننن  -3

 (.كم يبسبق صحيح -حسًى انخلايب انُببحيت -انؼًهيبث انحيٕيت

 -انبُةبح انًُشةٕسٖ -انخبقؼةبث انذاكُةت -) انخضْةش انًهحةٗ الغير متأثرة بنالأمح  المظاهر المىرفىلىجيت للأراضً من -4

 (.كم يبسبق غيش صحيح

سةٕح إداسة  -خم انخشبةت يةغ ييةبِ انبحةبس ٔانبحيةشاثحةذا -)يةبدة الأصةممن أهم المصادر الثانىيت للأمح  فنً التربنت  -5

 كم يبسبق غيش صحيح(. -انخشبت فيًب يخخص ببنشٖ ٔانصشف

 

 

 مالمقصىد بغسيل الأراضً الملحيت ، ومالغرض من  مليت الغسيل ، وماهً السىامل المؤثرة فً كفاءة  مليت الغسيل.           .2



اه عمييا بحيث يسمح ليا بإذابة الأملاح وتتخمل قطاع التربة وتخرج إطلاق المي "بغسيل الأراضى الممحية: المقصود 
بحيث تصبح المموحة فى  "حاممة الأملاح الذائبة إلى شبكة الصرف أو إلى أعماق بعيدة عن مجال المجموع الجذرى

 التربة خلال ىذا المجال قميمة  وتسمح بنمو المجموع الجذرى وبإنتاج المحصول إنتاجاً إقتصادياً.
 ىو إزالة الأملاح الذائبة الزائدة فى التربة إلى خارج منطقة الجذور من خلالالغرض من عممية الغسيل: و 

 خفض المموحة الأولية العالية لمتربة )غسيل الإستصلاح(

 منع إعادة تمميح التربة )غسيل الصيانة(.

 والعوامل المؤثرة فى كفاءة عممية الغسيل:
 مقدار الماء المتاح لعممية الغسيل.

 تركيز الأملاح فى الماء المستخدم وتركيبيا الأيونى.

 تركيز الأملاح فى الأرض التى يراد غسيميا وتركيبيا الأيونى.

 نفاذية الأرض.

 قوام الأرض.

 عمق مستوى الماء الجوفى وتركيز الأملاح فيو وتركيبيا الأيونى.

لمستخدم فى الغسيمبعد مروره خلال الأرض إما غمى مستوى ماء جوفى بعيد توفر وسيمة التخمص من الماء ا
 أو إلى نظام صرف عام. 

 

 درجت( 55السؤال الثالث: )

 حكهى بئخخصبس ػٍ أْى يشبكم الأساظٗ انشيهيت؟ -5

 ها عمى الإحتفاظ بالماءضعف قدرت -3 فقرها فى الخصوبة -2 قابميتها للإنجراف بالرياح والمياه -5أهم مشاكل الأراضى الرممية: 

زيادة  -3 رفع خصوبة التربة -2 ترشيد إستخدام المياه المستخدمة فى الرى -5أهم النقاط التى يهدف إليها إستصلاح الأراضى الرممية: 
 مقاومة الأراضى الرممية للإنجراف

حمايتها  -3 تحسين الخصوبة -2 ستخدمة لمرىتقميل الفقد فى المياه الم -5السبل المختمفة الواجب إتباعها لتحقيق هذه الأهداف: 
 إستزراع النباتات الملائمة -4 من النحر بالرياح

 

 ػهم نًب يأحٗ: -2

 إنخفاض نسبت الإنباث فً الأراضً الجيريت 

 القشرة الصمبة عمى سطح الأراضى الجيرية.بسبب وجود 

 

 تفادي الري بيمياث كبيرة من المياه فً الأراضً الجيريت  

إٌ كبٌ يؤدٖ نخأخش حكٕيٍ انقششة انصهبت إلا أَّ فٗ حبنت حكٕيُٓب حكٌٕ أكثش سًكبً و كًب أٌ صيبدة كًيت ييبِ لأٌ رنك ٔ

ٔببنخبنٗ صيبدة َقص يؼظى انؼُبصش  pHانشٖ يشجغ الإَحلال انًبئٗ نكشبَٕبث انكبنسيٕو ٔيسبػذ ػهٗ سفغ سقى ال

 .انغزائيت نهُببث

 

 

 الأمونيومية فى الأراضى الجيرية. أفضمية إضافة الأسمدة النتراتية عن 

 .لمتغمب عمى مشكمة فقد النيتروجين الأمونيومى بالتطاير فى الأراضى الجيرية

 درجت( 55السؤال الرابع: )

 كمحسن طبيعى للأراضى الرممية: مميزات إستخدام البنتونيت -  -5
 وريممونيت.يزيد من السعة التبادلية الكاتيونية للأرض لإحتوائو عمى معدن المونتم - أ

 يكون بناء أرضى ثابت يقاوم الإنجراف. - ب

 لايعوق عمميات الخدمة. - ت

 يزيد من قدرة التربة عمى الإحتفاظ بالماء. - ث

 ليس لو أثر ضار عمى الإنسان والنبات والحيوان.  - ج



 

 ػهم نًب يأحٗ: -2

 .ضسف مقذرة الأراضً الرمليت فً الإلتفاظ بالماء 

مادة العضوية وكذلك سيادة المسام الكبيرة )الواسعة( على حساب المسام راجع إلى إنخفاض محتواها من الطين وال
 الصغيرة )الدقيقة( المسئولة عن الإحتفاظ بالماء بالإضافة إلى إرتفاع معدل الرشح بها.

 

 ث داكنت  لً سطح الأراضً الصىديتظهىر تبقسا 

يجؼهةّ يغهةح حبيبةبث انخشبةت ٔانخةٗ حسةبب رٔبةبٌ ٔإَخشةبسانذببل يًةب بسبب انًهٕحت ٔانصٕديت انؼبنيةت 

  فخبذٔ قبحًت انهٌٕ ببلإظبفت إنٗ حفكك انطيٍ انغشٖٔ ٔإَخشبسِ َخيجت نضيبدة انصٕديت

 

 كربىنناث  لينث تسمنل سىء خنىا  التربنت  ننذ وجنىد كربىنناث الصنىديىب ولنى بنسنبت قليلنت

شبةت ػُةذ إبخلانٓةب ٔصةؼٕبت خحكسةيش انخجًؼةبث الأسظةيت ٔخفةط انُفبريةت ٔحؼجةٍ ان،حفشقت انغشٔيبث لً   الصىديىب

 يشْب سهببً ػهٗ صلاحيت انؼُبصش.إسحفبع قهٕيت انخشبت ٔحأث،جفبفٓب

 

 

 

 

 

 

 مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
 الممتحنــون  

 د/ إيهاب فريد –أ.د/ حسن حمزة                                                             


